



春运期间5分钟就开出一列动车

记者揭秘春运大量旅客列车如何开行



2015年春运40天,上海铁路局预计发送旅客5275万人次,在开行651对图定旅客列车的基础上,增开184对客车,同时密切关注旅客流向和车票预售情况,适时再组织增开客车。

在飞驰列车的背后,你可知道,在短暂时间里,铁路人是怎样使出十八般武艺,科学调度,增开一趟趟客车的?现在,星报记者为您全方位进行揭秘。

■ 陆应果 记者 祝亮

“有流开车,无流停运”

春运增开旅客列车是根据客运市场的变化,适时加开的旅客列车。组织开行客车,不是一件简单的事情,是牵一发而动全身的复杂统筹过程。

“增开客车,受到诸多条件制约,关键是要有增开客车的‘间隔’条件。要有足够的时间间隔,才能增开客车。”上海铁路局编图人员说,“其次,还需要科学编制列车运行图,保证列车正点运行。”

“有流开车,无流停运。”这是增开、停运客车坚持的重要原则。春运前,上海铁路局围绕市场客流变化,广泛听取政府部门意见,在充分调研的基础上,结合相关车站车票预售情况,以及企业用工、学校放假的时间节点,综合考虑春运客车开行需求。

“见缝插针”画出增开运行图

长三角铁路列车公交化密集开行。目

前,上海铁路局境内京沪、沪宁、沪杭等线路运输十分繁忙,高铁最短5分钟就开出一列动车。要在这样大密度、运能呈“饱和”状态下增开客车其困难程度可想而知。

通常情况下,铁路总公司接到铁路局增开客车需求信息后,及时通盘考虑相关线路既有客车开行、运能安排等情况,并迅速决策是否同意增开某方向客车,并立即通知需要增开客车的铁路局。铁路局根据线路和图定列车情况,安排增开客车的停靠车站、运行时刻等,“见缝插针”画出增开运行图。科学合理地编制、调整旅客列车运行图,对提高运能和效率有着重要作用。

铁路局“春运图”编制完成,形成增开客车开行方案,并迅速上报总公司相关部门,经批准同意,最后由铁路局客运部门正式下达客车开行方案,负责组织实施。

增开一列车,多部门“围着转”

增开客车看似简单,却包含着深厚的

学问,涉及运输、客运、机车、车辆、工务等多部门、多工种间联系协作,投入的人力、物力绝非常人所能想象。

据业内人士介绍,增开春运客车方案一旦确定后,铁路局运输、客运、车辆、机务、调度等相关部门人员周密安排开行计划。客运部门主要就客车开行方向、数量、停站点等提出意见和建议,并做好票额分配。运输部门适时对运行图进行微调、优化。车辆、机务、工务等部门围绕车辆安排、机车牵引动力提供、线路检修“天窗”点等情况分别提出修改意见和准备措施。随后,各工种、各环节做到无缝衔接,提前做好增开客车准备。客运站段加强旅客售票,做好站车服务,确保旅客出行安全、方便、快捷、舒适,最大限度地便民利民。

之后,铁路宣传部门迅速启动对外宣传工作,利用新闻媒体、12306客服网站,及时发布相关春运客车开行服务信息。相关车站、售票网点也同步发布公告。

春运节前最高峰将出现在下周初



星报讯(记者 祝亮) 2月11日小年,春运高峰期逐渐到来。记者从有关部门了解到,预计春节前客流最高峰将出现在除夕前两天,也就是下周初的几天。

合肥火车站工作人员告诉记者,小年是春运的一个节点,除合肥地区直接往外发送的旅客量增多,还有很多在北京、上海、广州等经济发达地区务工的安徽老乡先返回合肥,再通过火车或汽车中转回家,火车站、汽车站内外都会

出现人流量剧增。合肥火车站与合肥南站连续多日发送旅客在7万人次左右,加开的旅客列车在增多,比如昨天合肥站加开49趟,合肥南站加开32趟。

春节前合肥前往西南、西北、东北方向火车票比较紧张,不过合肥到昆明有一趟增开临客很多人不知道。考虑到大量民工出行需要,增开了合肥始发到昆明的临客K4309次,隔三天开一班。2月14日的这趟车余票超过1400张。

根据预售票情况和往年经验,除夕前两天将有大量旅客集中出行。为此,上海铁路局又增加了一批图外临客,即在2月17日(年二十九)增开20趟客

车,主要发往苍南、徐州、合肥、南京、蚌埠、阜阳、安庆等地。目前这一批新增列车的车票已对外发售。

新增列车一览表

1	2月17日	杭州东-合肥南加开G9306/7次、合肥南-杭州东加开G9308/5次。
2	2月17日	上海虹桥-蚌埠南加开G9332次、蚌埠南-上海虹桥加开G9331次。
3	2月17日	上海-阜阳加开K5656/7/6次。
4	2月17日	上海-安庆加开K5596/7/6/7次。
5	2月17日	上海-阜阳加开L7412/3次。
6	2月17日	上海-阜阳加开K5572/3次。

幸福回家路,文一助力百名建筑工人回家

昨日下午,首个公益赠票活动走进文一名门绿洲



在这个城市,每一个角落,每一寸繁华,都离不开无数背井离乡的建筑工人。他们一砖一瓦的辛勤劳动,铸造了“大湖名城”的无限魅力。这个春节,文一地产为感谢他们一年的辛苦劳动,也为表达这座城市对劳动者的尊重,特地

赞助春运·幸福回家路公益赠票活动。

昨天下午,“春运·幸福回家路”走进文一地产文一名门绿洲建筑工地,向百名建筑工人赠送车票,并奉上了酒水等新年大礼包。“很少接触网络的农民工买一张回家的车票十分艰难。春节来临,文一希望通过自己的努力,让农民工们回家的路更加简单、幸福。”文一地产营销总经理赵桂佳如是说。在活动现场,文一地产共赠出100张车票。参加此次赠票活动的合肥客运营运部部长方勇盛赞:“这是本年度合肥最大

规模、最暖人心的春运回家活动。”

“合肥客运的活动网页每天10点开始放票,半小时内即全部抢光。”合肥客运站工作人员介绍。此次公益活动自2月2日上线以来,在市民中反响火爆,每天上千人参与抢票,目前已送出500多张发往全省各地的车票。

据了解,本次活动共提供1000张发往全省各地的免费车票,有意者可通过登录“安徽省合肥汽车客运官网”进入抢票页面。也可拨打0551-63511003参与抢票。邵华/文



165元办假证 拘留所里过大年

星报讯(岳敬平记者 王涛) 2月9日,凤台交警查获持伪造假驾驶证驾驶大货车的苏某,对其处以行政拘留10日、罚款7000元、驾驶证记24分的严厉处罚。

2月4日17时30分许,淮南的苏某驾重型厢式货车行驶至省道308线绵羊桥春运道路交通安全执法服务站,凤台交警大队民警例行检查时发现,苏某使用的是伪造驾驶证。经查,苏某持有的是C1驾驶证,不能开大货车,为了能开跑物流的大货车,他花165元办了个A2假证。

前方货车侧翻 奥迪“兄弟”追尾

星报讯(方敏记者 王涛) 2月8日晚22时,安庆高速交警三大队接到报警,合安高速83公里合肥方向,一辆小货车因爆胎后失去平衡直接侧翻在超车道上,货物从车厢甩出在高速公路上。接警后,民警迅速赶往事故现场,发现一辆小货车侧翻在路面中间,占据了超车道与行车道,被甩出的货物散落在两条车道上,不远处还有两辆奥迪轿车追尾在一起。

经过施救人员几个小时的努力,货物完全转运,小货车被成功吊起后由疏导车拖走,路面恢复正常通行。

中国地产50强企业


 文一地产
WENYI THE REAL ESTATE
让生活更精彩

 百亿文一
安徽人的家

万人会战 18盘联动

新春大放价

亿元红包任性大派送

安徽地产第一品牌